
Schwelm 

1. Controlling Bericht 2015 für den Finanzausschuss           
 

Erläuterungen und Hinweise zu den Berechnungen 
 

Berichtszeitraum 01.01.2015 – 04.03.2015 
(Vereinfachung = 2 Monate) 

 



Tendenz :  

 + bedeutet, die tatsächlichen Erträge sind höher als die Planwerte oder 

die tatsächlichen Aufwendungen sind geringer als die Planansätze 

 -  bedeutet, die tatsächlichen Erträge sind geringer als die Planwerte oder 

 die tatsächlichen Aufwendungen sind höher als die Planansätze 

 o  bedeutet, die tatsächlichen Erträge oder Aufwendungen und die geplanten 

  Werte betragen Null 

 

Prognose: 

 Erfolgt zukünftig durch die Fachbereiche 
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Beispiel  Produkt 01.01.01 
 

Haushalt 2015     Plandaten Erträge 2015 
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Beispiel  Produkt 01.01.01 
 

Haushalt 2015     Plandaten Aufwendungen 2015 
Teil 1  
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Beispiel  Produkt 01.01.01 
 

Haushalt 2015     Plandaten Aufwendungen 2015 
Teil 2  
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Auswertung 
Beispiel:  Produkt 01.01.01  
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Berechnungen 
 

am Beispiel: Produkt 01.01.01           Erträge  (Summe aller Erträge inkl. ILV) 

 Anteiliger Ansatz  =  Ansatz für 2 Monate (Jan. und Feb.) 

 

3.600,00 €            Plan-Ansatz   geteilt durch 12 Monate * 2 Monate    = 600 ,00 € 

 

 

 Rechnungsergebnis gemäß „Auswertung Jahresergebnis Stand 05.03.2015“ 

      hier ist das Rechnungsergebnis = Null 

 

 Abweichung  =  Rechnungsergebnis – anteiliger Ansatz              gerundet ohne  

         Nachkommastellen 

  

 daraus ergibt sich eine positive oder negative Abweichung 

 Bei Produkt 01.01.01   Abweichung = 0 – 600 

       Abweichung = - 600                 Verschlechterung 
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Berechnungen 
 

am Beispiel: Produkt 01.01.01           Aufwendungen  (Summe aller Aufw. Inkl.  ILV) 
 

 Anteiliger Ansatz  =  Ansatz für 2 Monate (Jan. und Feb.) 

 

305.869,00 €        Plan-Ansatz   geteilt durch 12 Monate * 2 Monate    = 50.978,17 € 

 

 

 Rechnungsergebnis gemäß „Auswertung Jahresergebnis Stand 05.03.2015“ 

      hier ist das Rechnungsergebnis = 60.384,92 € 

 

 Abweichung  =  Rechnungsergebnis – anteiliger Ansatz             gerundet ohne  

        Nachkommastellen 

    

 daraus ergibt sich eine positive oder negative Abweichung 

 Bei Produkt 01.01.01   Abweichung = 60.384,92 - 50.978,17 

       Abweichung = 9.406,75 

                                                             Abweichung = 9.407                    Verschlechterung 
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